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PODGORICA – Građanska 
ogranizacija ,,Amanet“ pre-
dala je juče Skupštini petici-
ju sa 9.840 potpisa kojom se 
traži donošenje zakona o 
slobodi vjeroispovijesti ili 
uvjerenja i pravnom položa-
ju vjerskih zajednica.

Predsjednica Savjeta „Amane-
ta“, rediteljka Ana Vukotić, 
nakon što je predala peticiju 
kazala je novinarima da je, pri-
je svega, ova organizacija, oku-
pljena oko ideje i potrebe da se 
zaštite osnovna ljudska i gra-
đanska prava, ispunila svoj cilj. 
Precizirala je da je sakupljeno 
7.268 svojeručnih potpisa, kao 
i 2.572 elektronskih.

PODRŠKA
- Aktivnosti „Amaneta“ podržali 
su crnogorski građani svih vje-
roispovijesti i ova peticija ujedi-
nila je sve dobromisleće ljude, 
kojima je Crna Gora na srcu, nje-
na multikulturalnost i multi-
konfesionalnost – rekla je ona. 
Prema njenim riječima, pod-
noseći i formalno predajući 
potpise prije svega žele da za-
hvale građanima koji su dali 

podršku peticiji, jer ,,crnogor-
ske manastire i crkve gradili su 
Crnogorci i svi građani Crne 
Gore na svojoj zemlji i u svojoj 
državi“. 
- Stoga oni prevashodno pri-
padaju državi, odnosno građa-
nima Crne Gore, a ne stranim 
državama i pojedinim subjek-
tima, koji zloupotrebom crno-
gorske kulturne baštine i kul-
turnih dobara narušavaju 
međunacionalni, međureligij-
ski i međudruštveni sklad u 
Crnoj Gori – rekla je ona.

AKTIVNOSTI
Kako je navela Vukotić, prije 
više od godinu, u želji da žive 
u svojoj domovini dostojan-
stveno i da budu svoji na svo-
me, pokrenuli su peticiju za-
htijevajući da se donese novi 
zakon o slobodi vjeroispovije-
sti. Peticiju za ukidanje svih 
nezakonitih upisa SPC nad 
crnogorskim manastirima i 
crkvama i vraćanje u vlasniš-
tvo državi Crnoj Gori podržao 
je veliki broj građana, a s obzi-
rom na to da je u međuvreme-

nu urađen prijedlog zakona 
kojim se uređuje i ova norma, 
cilj peticije, istakla je Vukotić, 
jasno je ispunjen. Podsjetila je 
da je Venecijanska komisija 
nedavno dala pozitivno mi-
šljenje na Vladin prijedlog za-
kona.
- Slijedi postupak njegovog 
usvajanja, primjene i ostvari-
vanja ciljeva zbog kojih je ini-
cirano njegovo donošenje – 
navela je Vukotić. 
Ona je ranije saopštila da su 
dvije trećine kulturnog blaga 
Crne Gore, prema zvaničnom 
popisu Uprave za kulturna do-
bra, vlasništvo susjedne drža-
ve Srbije, odnosno Srpske pra-
voslavne crkve (SPC), koja u 
našoj državi nije registrovana, 
već u Srbiji. Kulturna baština 
Crne Gore ne može, kako je re-
kla, biti ničije privatno vasniš-
tvo, a pogotovo ne može biti 
vlasništvo crkve tuđe države. 
Inicijativa, kako je tada poja-
snila, nije politička i nema cilj 
da rješava crkvena pitanja i 
odnose SPC i Crnogorske pra-
voslavne crkve, već je borba da 
naša kulturna dobra postanu 
vlasništvo države.  N. Đ.

PODGORICA – Direktor Centra za kul-
turu Danilovgrad Bojan Brajović i direk-
tor Gimnazije „Miloje Dobrašinović“ u 
Bijelom Polju Milko Kovačević prekršili 
su Zakon o sprečavanju korupcije jer ni-
jesu na vrijeme prijavili imovinu. 

Ovo je utvrdila Agencija za sprečavanje ko-
rupcije, na osnovu, kako se u odlukama na-
vodi, sopstvenih saznanja. 
Brajović, koji je prekršio član 23 stav 3 tačka 
1 Zakona o  sprječavanju korupcije, jer nije 
dostavio izvještaj o prihodima i imovini za 
2018. godinu u zakonom propisanom roku, 
opravdao se time da je previdio da ovo uči-
ni, te da je to uradio naknadno.
- Agencija je cijenila navode koje je na 
usmenoj raspravi iznio Bojan Brajović i 
našla da nijesu od značaja za drugačije od-
lučivanje u ovoj upravnoj stvari - navodi se 
u obrazloženju ove institucije. 
Isti član Zakona prekršio je i Milko Kovače-
vić, koji, kako je naveo, nije znao da je javni 
funkcioner.
- Naveo je da je prethodnih godina uredno 
dostavljao izvještaje o prihodima i imovini, 
koje je imao u obavezi kao javni  funkcioner. 
Dalje je naveo da s obzirom na to da je 19. 
septembra 2018. godine podnio ostavku na 
funkciju odbornika u SO Bijelo Polje, kao i 

da je Agenciju obavijestio o tome, to je sma-
trao da nije više u obavezi da dostavlja go-
dišnje izvještaje - navodi se u pojašnjenju 
Agencije. Kako su naveli, prema članu 3 Za-
kona o sprečavanju korupcije, Kovačević i 
dalje ima status javnog funkcionera i ima 
obavezu da postupa u skladu sa odredbama 
ovog  zakona.  K. J.

PODGORICA - Rektor Univerziteta 
Crne Gore Danilo Nikolić uručio je 
juče Istorijskom institutu plaketu za 
70 godina uspješnog naučnoistraži-
vačkog rada i doprinos razvoju nau-
ke na Univerzitetu Crne Gore.
Kako je saopšteno sa UCG, Istorijski 
institut obilježio je sedam decenija 
rada i izlaženje časopisa „Istorijski 
zapisi“. Rektor Nikolić je kazao da je 
osnivanje Istorijskog instituta, o či-
jem radu danas svjedoči oko 200 
posebnih izdanja, tematskih zbirki, 
arhivske građe i izvora, knjiga i proje-
kata, bio veliki događaj ne samo za 
crnogorsku istorijsku nauku, nego i 
za crnogorsko društvo. 
Kada je riječ o publikovanim zborni-
cima, Nikolić je posebno istakao edi-
ciju Monumenta Montenegrina u 20 
tomova, Zbornik dokumenata iz 
istorije Crne Gore (1685-1782), koju je 
za štampu priredio Jevto Milović 
(Cetinje, 1956), zatim ediciju Crno-
gorski zakonici: pravni izvori i politič-
ki akti od značaja za istoriju državno-
sti Crne Gore, zbornik dokumenata u 
pet knjiga koji su priredili Branko Pa-
vićević i Radoslav Raspopović.
- Da je Istorijski institut potvrdio svo-
je uspješno višedecenijsko postoja-
nje i društvenu opravdanost poka-
zuju dvije prestižne državne 
nagrade: Orden zasluga za narod sa 
srebrnim zracima i Orden zasluga za 
narod sa zlatnom zvijezdom - rekao 
je Nikolić.
Direktor Istorijskog instituta Rado-
slav Raspopović kazao je da se da-
nas, sa distance od 70 godina posto-
janja, može odati počast onima koji 
su donijeli odluku o njegovom osni-
vanju.
On je istakao da poseban segment u 
izdavačkoj djelatnosti Istorijskog in-
stituta predstavlja časopis „Istorijski 
zapisi“, koji od 2008. godine ima me-
đunarodnu redakciju, a 2010. godine 
je uvršten u dvije međunarodne ba-
ze podataka CEEOL i EBSCO.  N. Đ.

PODGORICA - Rastući broj diplo-
ma Luča nije u skladu sa rezultati-
ma koje crnogorski učenici ostva-
ruju na PISA testiranjima, što 
dovodi u pitanje i njihovu vjerodo-
stojnost, upozorili su iz Centra za 
građansko obrazovanje.

Iz CGO-a su podsjetili da je Crna Gora 
u okviru PISA testiranja 2015. godine 
bila u nauci na 59. mjestu, u čitanju 53, 
a u matematici 52. od ukupno 70. Oni 

su upozorili da je Crna Gora među naj-
gore kategorisanim zemljama, ispod 
450 bodova. Kako su precizirali, sred-
nja kategorija je između 450 do 500, a 
najbolji su sa više od 500 bodova.
- Inflacija odlikaša dugogodišnji je 
problem obrazovnog sistema u Crnoj 
Gori, a predstavlja posljedicu činjeni-
ce da su trka za ocjenama i pritisak 
roditelja na nastavno osoblje potisnu-
li adekvatno vrednovanje učenika ko-
je bi trebalo da bude zasnovano na 

znanju – kazali su iz CGO-a. 
Navode da su u prosjeku, u posljed-
njih pet školskih godina, u osnovnim 
školama u Podgorici i Tuzima, preko 
15 odsto učenika ili 1.844 bili „lučono-
še“, pri čemu ima nerijetko i odjelje-
nja u kojima su „lučonoše“ većina. 
Slična je situacija, kako su naveli, i u 
srednjim školama, gdje je 1.159 Luča 
diploma u posljednjih pet godina u 
gimnazijama u Podgorici i Tuzima i 
srednjim stručnim školama, odnosno 

10,93 procenata. Najveći broj „lučo-
noša“ imaju gimnazije. 
- CGO apeluje na nadležne u obrazov-
nom sistemu da pomno analiziraju 
disbalans između broja „luča“ i rele-
vantnih načina provjere znanja uče-
nika, a među kojima je svakako jedno 
od najvažnijih PISA testiranje. Neće-
mo ništa kao društvo dobiti ako pro-
bleme budemo stavljali „pod tepih“ ili 
ih skrivali „lučama“ – kazali su iz ove 
NVO.  I. Kr. 
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Odluke Agencije za sprečavanje korupcije 

Direktori nijesu na 
vrijeme prijavili imovinu

Nije uvažena 
medicinska 
dokumentacija 
Iako je predao medicinsku doku-
mentaciju da je zbog povrede bio 
spriječen da prijavi imovinu na vri-
jeme, Agencija je utvrdila da je član 
Upravnog odbora Inžinjerske komore 
Crne Gore Slavko Hrvačević prekršio 
Zakon. Kako se navodi u obrazlože-
nju koje je dao Agenciji, Hrvačević je 
doživio nezgodu na putu ka poslu i 
povrijedio rame, ali Agencija uprkos 
medicinskom izvještaju nije prihvatila 
obrazloženje.

Ustav i treći mandat
Izvršna direktorica nevladine organizacije Akcija za ljudska pra-
va Tea Gorjanc-Prelević juče je, nakon što je objavljena informa-
cija da je 18 sudija na Opštoj sjednici jednoglasno podržalo kan-
didaturu aktuelne predsjednice Vrhovnog suda Vesne 
Medenice, ocijenila da odluka nije neočekivana „s obzirom na to 
da nijedan drugi sudija ili sutkinja toga suda nijesu našli za shod-
no da se kandiduju za predsjedničku funkciju“.
- Ustav Crne Gore od 2013. godine jasno zabranjuje da jedna 
osoba više od dva puta bude birana na tu funkciju. Poražavajuća 
je činjenica, ali i pogubna za povjerenje u taj sud, da se sudije 
Vrhovnog suda nijesu udostojili da obrazlože javnosti zbog če-
ga smatraju da bi treći izbor gospođe Medenice bio u skladu s 
Ustavom – naglasila je Gorjanc-Prelević.
Istakla je i da je zabrinjavajuće da sudije nije motivisalo ni javno 
upozorenje više istaknutih pravnika i profesora da bi treći izbor 
Medenice bio očigledno neustavan.
- Opredijelili su se za to da u svom prijedlogu i saopštenju Ustav 
ni na koji način ne pomenu. Sada javnost ima ozbiljne razloge za 
sumnju u to da interes sudija i sutkinja najvišeg suda u Crnoj 
Gori uopšte i nije zaštita ustavnosti i zakonitosti – ocijenila je 
Gorjanc-Prelević.
Amandamanima na Ustav iz 2013. godine, kako je naglasila, 
propisano je jasno da ista osoba može biti birana najviše dva 
puta za predsjednika Vrhovnog suda.
- Profesori Đorđije Blažić, Maja Kostić-Mandić, Blagota Mitrić i 
Vesna Rakić-Vodinelić javno su se izjasnili da bi treći mandat 
Vesne Medenice bio neustavan, kao i advokat Dragan Šoć i 
predsjednik Udruženja pravnika Branislav Radulović. Isto mi-
šljenje su javno iznijeli i građanski pokreti, političke stranke i 
pojedini poslanici – podsjetila je Gorjanc-Prelević.

Na Opštoj sjednici Vrhovnog suda 18 sudija podržalo kandidaturu aktuelne predsjednice 

s n o v a n e  n a  d o s l j e d n o j 
primjeni principa nezavisno-
sti, samostalnosti i nepristra-
snosti svakog suda i sudije po-
jedinačno, utvrdila prijedlog 
da se za predsjednicu Vrhov-
nog suda izabere Vesna Mede-
nica.
Zakonom o Sudskom savjetu i 
sudijama predviđeno je da, 
nakon što je Opšta sjednica 
utvrdila prijedlog kandidata 
za predsjednika Vrhovnog su-
da, ovaj dokument bude pro-
slijeđen Sudskom savjetu, koji 
će organizovati intervju sa 
kandidatkinjom Vesnom Me-
denicom, nakon čega će se čla-

novi ovog tijela izjasniti o nje-
nom izboru. 
Vesna Medenica prvi put je u 
Skupštini Crne Gore za pred-
sjednicu Vrhovnog suda, kako 
piše u njenoj biografiji, izabra-
na 19. decembra 2007. godine, a 
na prijedlog tadašnjeg pred-
sjednika države (Filipa Vujano-
vića), predsjednika parlamenta 
(Ranka Krivokapića) i premije-
ra (Željka Šturanovića). 
Sudski savjet je tajnim glasa-
njem, a na jednoglasni prijed-
log Opšte sjednice Vrhovnog 
suda, ponovo izabrao Medeni-
cu za predsjednicu 26. jula 
2014. godine.  J. BEHAROVIĆ 

Medenici jednoglasna
podrška za treći mandat


